

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzjhb@163.com

我与吕梁日报的故事 50周年 1971-2021

为往事干杯

——致敬《吕梁日报》创刊50周年

□ 梁琪玲

2021年是《吕梁日报》创刊50周年,50岁了,是个大日子,一个值得庆贺的年份。

我于1984年山西大学毕业后分配到吕梁报社工作,2017年市委调整岗位调离报社。

30多年,值得回忆的事情很多,一篇小文容量有限,现只记载几个片段,和报社同仁共同回顾那段难忘的经历。

创办县市版,四版变八版

《吕梁日报》自创刊起,经历了从周三到日报,从四开小版到对开大版,从单一日报到日报和晚报的发展壮大,为吕梁经济社会发展作出了巨大贡献。

县市版起步比较容易,但让各县(市、区)凭空多拿几十万元的宣传费用也不是一件容易的事。

为了调动报社编辑人员的工作积极性,办出特色,在人手紧张的情况下,我们号召大家勇挑重担。

创办县市版已经有几年时间了,事实证明,这一步走对了,报社事业得到了长足发展。

拥抱互联网,运行“一指吕梁”客户端

这些年,新兴媒体不断涌现,传播方式不断更新,《吕梁日报》如何在风起云涌的网络世界

里站稳脚跟,求得更好的发展?这也是摆在我们时任领导面前的必答题。

2016年2月,习近平总书记视察人民日报社、中央电视台,并主持召开了新闻舆论工作座谈会,发表了重要讲话。

在确定名称时,鉴于当时“掌上”二字已风靡一时,再用“掌上”二字不仅同名而且更易混淆,我提出了“一指吕梁”、“@吕梁”等选项。

丰富版面语言,适应市场需求

习近平总书记指出,新闻工作要“创新理

念、内容、体裁、形式、方法、手段”。我在担任总编辑时,要求编辑在纸媒上进行各种新尝试,突破传统的“文字+图片”形式。

比如,2017年“市两会”的《政府工作报告》。以往,报纸上都是纯文字刊发,读起来很吃力。

有过多少往事,仿佛就在昨天,有过多少朋友,仿佛还在身边。30多年与报社同仁摸爬滚打办报纸,经历了许多,这里就不一一赘述了。

真情怀念共处的日子,在《吕梁日报》创刊50周年的大喜日子里,谨以此文向《吕梁日报》致敬!

(作者系吕梁日报社原总编辑)

吕梁日报社开展“关爱儿童暖被暖心”活动

本报讯 11月29日,天空中还飘零着雪花,天气也变得格外寒冷,一次“雪中送炭”爱心行动正在进行。

临县招贤寄宿制小学有学生16人,家庭条件有限。寒冬来临,吕梁日报社驻招贤镇乡村振兴帮扶工作队队员冯偏心系“山里娃”,联系临县志愿者协会为孩子们提供棉被。

吕梁日报社驻招贤镇工作队和女工委与临县志愿者协会同志一起将棉被分发到孩子们手中。

(刘凯)



□ 本报记者 康桂芳

高斯琦:诚心栽梧桐 痴情引金凤

济分析工作能做到百分之百无差错。付出总归有了回报,慢慢地质疑变成了认可。

初心如磐,笃行致远。从2003年入党,高斯琦从来不忘自己作为一名共产党员的责任使命,时时刻刻处处用党员的标准严格要求和约束自己的言行。

为一个偶然的契机,转战吕梁经济技术开发区,她又刷新了人生职业履历,从卫生战线跨入经济领域,开始了又一次全新挑战。

“近年来,全国各地招商引资竞争越来越激烈,仅仅靠土地、政策优势和热情招待已经很难得到企业的认可,发展经济也如逆水行舟,不进则退,作为一名招商人,不断提高政策水平和专业素养是需要,更是必要的。”

采访中,高斯琦脸上洋溢着由衷的笑容,那是从内心深处散发出的自信。自上任经济技术开发区经济发展局局长以来,高斯琦始终毫不动摇地以多招商、招商好、优服务、见实效为己任。

的服务,有一位领导感慨道:“高局长接受新知识的能力很强,上任不到三个月就对开发区经济运行分析、产业发展方向和招商引资策略等有了透彻的理解,高局长雷厉风行的工作作风让我们看到了不一样的女性风采”。

吕梁经开区成立时间短,区位优势不明显,招商引资、企业主动上门的少,项目自己来的可能性也不大。

“吕梁经开区是吕梁经济转型发展的主战场、主阵地、主引擎,我就是想实实在在地做一点事,用自己的所学为家乡的发展尽绵薄之力”。



新冠病毒疫苗接种问答(三)

3-11岁人群新冠疫苗接种



5. 3-11岁人群接种新冠疫苗是否收费?

儿童接种新冠疫苗仍按照居民免费接种政策实施。



6. 3-11岁人群接种新冠疫苗加强免疫的注意事项有哪些?

对于未成年人,没有完全民事行为能力,需要监护人陪同儿童接种新冠疫苗。

在接种新冠疫苗前,第一,监护人有必要了解疫苗的知识、接种的流程和孩子的健康状况。第二,监护人需要代签署疫苗接种知情同意书。

在接种新冠疫苗过程中,第一,请带好儿童的接种证、身份证、户口本等相关证件。第二,监护人在现场要如实提供儿童目前的健康状况和过去既往接种的禁忌证。

在接种新冠疫苗后,监护人要陪同儿童在接种现场留观30分钟,避免儿童剧烈运动。



7. 3-11岁人群在接种新冠疫苗的同时,如何做好接种其他疫苗的统筹安排?

3-11岁儿童接种新冠疫苗后,如需再接种其他的免疫规划疫苗或非免疫规划疫苗,需间隔14天以上。



国家卫生健康委宣传司 中国疾病预防控制中心